



Către,

Primăria _____

- domnului/doamnei primar -

Incendiile de vegetație uscată produse ca urmare a utilizării focului deschis pentru curățarea terenurilor, fără respectarea măsurilor obligatorii de apărare împotriva incendiilor, pot afecta construcțiile, pădurile sau principalele căi de transport (rutiere și feroviare) aflate în vecinătate, și pun în pericol viața cetățenilor și afectează mediul înconjurător.

În acest sens, vă transmitem spre afișare la punctele de informare preventivă și diseminarea informațiilor către cetățeni, **principalele măsuri de prevenire a incendiilor pe timpul acțiunilor de ardere a miriștilor, resturilor vegetale, deșeurilor, a altor materiale combustibile, precum și a vegetației uscate**, potrivit Ordinului nr. 605/2008 pentru aprobarea *Dispozițiilor generale de apărare împotriva incendiilor pe timpul utilizării focului deschis la arderea de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale*:

- arderea miriștilor, resturilor vegetale, deșeurilor și a altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității;
- activitatea de igienizare a terenurilor, miriștilor, de resturi vegetale, vegetație uscată sau deșeuri, prin incendierea acestora, este permisă doar după obținerea acceptului autorității competente de protecția mediului;
- arderea resturilor vegetale, a vegetației uscate, deșeurilor și a miriștilor se execută numai pe baza permisului de lucru cu foc, după ce a fost informat în prealabil serviciul privat/voluntar pentru situații de urgență;
- **în situațiile când evenimentele au loc în apropierea căilor de circulație principale, participanții la trafic vor adopta următoarele măsuri:**
 - evitarea pătrunderii în zona de fum, iar dacă au fost surprinși în aceasta, să nu oprească pe loc;
 - anunțarea incendiului prin numărul de urgență 112, concomitent cu transmiterea tuturor informațiilor utile pentru pompieri, solicitate de către operatorul S.N.U.A.U.;
 - închiderea geamurilor și comutarea instalației de climatizare pe modul recirculare, pe timpul traversării zonei de pericol;
 - trebuie protejate căile respiratorii cu ajutorul unui material textil umezit.

Conform prevederilor art. 1, pct. 3, lit. r, din H.G.R. nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, „arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, **se sancționează cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei**”, iar conform prevederilor O.G. nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265/2006 privind protecția mediului: „Miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă nu pot fi arse fără acceptul autorității de mediu. Vinovații vor fi sancționați cu amenzi de la 3.000 la 6.000 lei, persoanele fizice, iar persoanele juridice, cu amenzi de la 25.000 la 50.000 lei.”

Conform prevederilor art. 14, lit. o) din Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, republicată, „*primarul localității asigură, prin mijloacele avute la dispoziție, desfășurarea activităților de informare și educație antiincendiu a populației*”. Astfel, primarii au obligația să aducă la cunoștința cetățenilor, prevederile generale și specifice care trebuie să fie respectate când execută arderi de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale, precum și perioadele sau intervalele orare ale zilei în care se interzice arderea acestora. Aceasta se poate face prin afișarea la sediul primăriei și în alte zone intens frecventate de cetățeni, în locuri vizibile, a prevederilor referitoare la măsurile de prevenire specifice pe timpul utilizării focului deschis la arderea de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale, cuprinse în *Normele generale de apărare împotriva incendiilor și Dispozițiile generale de apărare împotriva incendiilor pe timpul utilizării focului deschis la arderea de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale*.

Primarul împreună cu comitetul local pentru situații de urgență, prin intermediul șefului serviciului voluntar și a specialiștilor pentru prevenire din cadrul serviciilor voluntare pentru situații de urgență, va verifica respectarea legislației în vigoare privind arderea vegetației uscate și va sancționa persoanele ce se fac vinovate de încălcarea acesteia, precum și inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la miriști, pășuni și fânețe.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF

